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  Ata nº 34/10  – CMC  – 34ª Sess ão Ordin ária -
03/11/10

                  Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do três de novembro de dois mil e
dez, sob a presid ência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 678/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal;   Ofício N. 0695/GP-2010  –
Encaminha Projeto da Lei Orçamentária anual – LOA e cópia em CD
– “Estima a Receita e Fixa a despesa do Município de Cacoal para o
Exercício de 2011 e dá outras” providências – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
700/GP/PGM – Encaminha  Emenda Substitutiva  Projeto de Lei
175/PMC/2010 que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 708/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre concessão de Direito Real de Uso, a Andrade  &
Lafredi LTDA-ME, e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
709/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Ofício N. 087/PMC/2010 – Resposta ao
Requerimento n. 78/10/CMC  do Vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, anexo com as informações solicitadas – Secretaria Municipal
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de Planejamento  – Coordena ção de Desenvolvimento  Urbano –
Marcélio Viana da Silva, Secretário Municipal de Planejamento; Ofício
N. 704/GAB/2010 – Resposta ao Requerimento n. 82/CMC/2010 do
Vereador Valdomiro  Corá, anexo  com  as informações solicitadas  –
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Gabinete  do Prefeito  – Francesco
Vialetto, Prefeito  Municipal;  Memorando N. 188/SEMTTRAN/2010  –
Encaminha contrato de aluguel do imóvel que atende a SEMTTRAN,
CCIR, Procon – Secretaria Municipal de Transportes e
Trânsito/SEMTTRAN – Gerson  Antonio Sapper,  Secretário Municipal
de Transportes  e Trânsito; Memorando  398/ADMSEMAST/2010  –
Resposta ao Requerimento  78/CMC/2010  DO Vereador  Fernando
Minervino de Farias, anexo com as informações solicitadas –
Secretaria Municipal  de Ação Social e Trabalho  – Izabela  Lisboa
Funari Borghi, Secretária Municipal  de Ação Social e Trabalho;
Memorando 323/SEMMA/2010  – Resposta ao Requerimento  n.
82/CMC/2010 do Vereador Valdomiro Corá, anexo com as
informações solicitadas  – Secretaria  Municipal do Meio  Ambiente  –
Eduardo José de  Lima,  Secretário Municipal do Meio  Ambiente; C.I
n. 490/2010/SEMUSA  – Resposta  ao Requerimento  78/CMC/2010
DO Vereador Fernando Minervino de Farias, anexo com as
informações solicitadas  – Secretaria  Municipal  de Saúde – Silvana
Pinheiro, Dir. Convênios/Contratos; Telegramas N. 844996, 844997,
844998, 844999, 845000, 845001, 845002, 845003, 845004,
845005, 859426, 859427, 859428, 859429, 859430, 859431,
873803, 873805 e 902853/MS/SE/FNS;  Correspond ência referente
aos Recursos do Orçamento da União empenhados ao Município de
Cacoal - Câmara dos Deputados,  Orçamento da União, Execu ção
Orçamentária, Orçamento Fiscal e Seguridade Social; Comunicado N.
CM137540/2010 – Informações sobre liberação de recursos
financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da Educação,
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da Educa ção - Daniel Silva
Balaban, Presidente do FNDE; Ofício Circular
EXTERNO/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/Nº 29/2010 – Comunica a
transferência de recursos destinados a manutenção dos Serviços de
Ação Continuada – Ministério do Desenvolvimento Social e Combate
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à Fome  – Secretaria  Nacional  de Assistência Social  - Antonio  José
Gonçalves Henrique, Diretor Executivo – Respondendo  Fundo
Nacional de Assistência Social. As Prestações de Contas da Prefeitura
Municipal de Cacoal; do Fundo Municipal  de Saúde; do Fundo
Municipal de Assistência Social; Fundo Municipal  da Infância e
Adolescência; Fundo Municipal dos Direitos da Mulher; Fundo
Municipal de Habitação de Interesse Social; Fundo  Municipal  de
Segurança; todas referentes  ao mês de Setembro  de 2010; bem
como a Prestação de Contas Final dos recursos recebidos referentes
ao Convênio n. 318/PCN/2007, cujo objeto refere-se à Pavimentação
Asfáltica, Calçada e Meio Fio em ruas do Munic ípio de Cacoal –
Prefeitura Municipal  de Cacoal  são encaminhadas para  a Comiss ão
Permanente de Finanças e Orçamentos desta Casa. As Indicações N.
557/CMC/2010, 558/CMC/2010, 559/CMC/2010 do vereador
Fernando Minervino de Farias; 560/CMC/2010, 561/CMC/2010,
562/CMC/2010, 563/CMC/2010  da vereadora  Maria da Penha  de
Souza Menezes; 564/CMC/2010, 565/CMC/2010 do vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 566/CMC/2010, 567/CMC/2010 do
vereador Antonio Fernandes de Assis; 568/CMC/2010,
569/CMC/2010 da vereadora Uriety Prado Dorofê; 570/CMC/2010  e
571/CMC/2010  do vereador  Fernando  Minervino  de Farias, são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto pede que todos os vereadores
fiquem atentos  ao tempo  programado  para  seus pronunciamentos
haja vista que  a partir  de agora  as sessões serão transmitidas na
televisão e o tempo  que  passar  do programado  não irá ao ar, o
pronunciamento será cortado. Pequeno Expediente.  O vereador
Paulo Cezar  Pupo Castro,  PV, diz que na semana passada recebeu
várias denúncias com relação a empresa  Serra Dourada,  de Ji-
Paraná, a qual está fazendo  o asfaltamento  de algumas  ruas na
cidade, e que ontem acompanhou  e pode verificar de perto a
denúncia de que a máquina compactadora de solo, está transitando
nas ruas já asfaltadas  e deixando  buracos e ainda quebrando
bloquetes nas ruas que usam este tipo de pavimentação. Esteve na
empresa, conversou com o engenheiro responsável, conversou com
o Sr. Beto, propriet ário da empresa,  infelizmente,  não conseguiu
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conversar com o mesmo, e salienta que existe uma lei de que este
tipo de máquina tem que ser  transportada em pranchas, não pode
transitar nas ruas, e desta maneira a máquina está prejudicando as
ruas asfaltadas e quebrando bloquetes. Pede que ofício seja enviado
a esta empresa  no sentido  de verificar  esta situação, e que  ofício
seja enviado ao departamento municipal responsável pela
fiscalização para que cobre para que esta máquina seja transportada
em pranchas.  Fala que  esteve no acampamento  da empresa  e a
mesma dispõe de pranchas,  somente  não as utiliza, e o próprio
engenheiro disse que já chamou a atenção do proprietário para esse
fato e este nada fez, nem sequer respondeu. Então que a prefeitura
tome iniciativa  em sanar  esse problema.  Diz que recvebeu  ainda
denúncias em relação a alguns médicos da Unidade Mista, esteve no
local, e a denúncia se refere de que alguns  médicos não estão
assinando folha de ponto e realmente  pode constatar,  pois no
momento em que lá esteve não havia uma folha de ponto de médico
assinada, e ainda certo médico estava de atestado até o dia vinte e
seis, e ele, vereador  Cezar  Castro,  esteve no local no dia  vinte  e
sete, e o médico não estava trabalhando, e era plantão do mesmo, e
nem sequer deu satisfação e nem apresentou outro atestado médico
à dire ção da Unidade  Mista.  Que  ofício seja enviado  ao Secret ário
Municipal de Saúde solicitando  que de fato estejam cobrando  o
trabalho dos médicos na cidade, pois tudo o que vem para esta Casa
em benef ício da  saúde, dos médicos, é aprovado,  mas o papel  do
vereador também é cobrar, e foi na Unidade Mista e nem uma folha
de ponto estava assinada pelos médicos. Diz que deixou ofício com o
diretor da Unidade  Mista para que mandasse  para sua pessoa,
vereador Cezar Castro, cópias das folhas de ponto para que pudesse
mostrar para a população, mas até o presente momento ainda não
recebeu em seu gabinete.  Pede  que ofício seja  enviado pela  Mesa
Diretiva para o diretor da Unidade Mista para que envie estas cópias
de folhas de ponto para que possa comentar e mostrar de fato o que
está ocorrendo.  A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado,
PMDB, lembra  do 2° Turno  das eleições e pede que ofício seja
enviado ao governador  eleito  do estado de  Rondônia, Sr.  Confúcio
Moura parabenizando-o  por esta conquista, sendo que vários
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partidos se aliaram e deram ao mesmo  uma vitória significativa. E
tem certeza de que mesmo fará um governo democrático,
respeitando e valorizando, principalmente,  a vida humana,  irá
melhorar com certeza o atendimento  na saúde e na educa ção,
valorizando o setor produtivo do estado e deseja lhe muito sucesso
nesta sua administra ção, pois é isso que o povo de Rondônia
aguarda e merece. Fala de projeto de lei, com relação ao projeto de
lei que cria o programa  municipal  de desenvolvimento  da cadeia
produtiva da aquicultura familiar, o que é muito importante, pois  o
estado de Rondônia foi contemplado  com PC pelo Ministério da
Pesca e dentre os municípios contemplados está Cacoal, mas o pré-
requisito para  o benef ício da PC está a criação do programa  de
desenvolvimento. Fala que muitas  pessoas querem  investir nesta
área, pois o peixe hoje é um alimento que está, inclusive, incluído na
merenda escolar,  assim é preciso  incentivar  o pequeno  produtor,
dando nova opção de ter  mais renda, mas para isso é preciso  que
esta Casa aprove o projeto de lei. Diz que esteve hoje em conversa
com o Secret ário Municipal  de Obras,  e está tendo  um pequeno
atraso com relação as linhas vicinais, não esteve no local, mas
segundo o secretário, praticamente  cem por cento das estradas
vicinais estão recuperadas. Fala que questiona ainda a operação tapa
buracos, pois é preciso uma nova operação, já que está iniciando o
período chuvoso,  e já tem algumas  ruas com buracos.  Pede  que
ofício seja enviado ao DER solicitando a recuperação de duas pontes
no Travessão ‘C’, entre as linhas 08 e 09 e linhas 11 e 12, que estão
causando transtornos aos produtores rurais, bem como na Linha 10,
KM 03. Diz de solicitação de reposição de lâmpadas para os bairros
Santo Antonio e Liberdade em que as comunidades foram atendidas
e agradece.  Diz sobre o Feirão do Produtor  e que tem se que
estudar uma maneira de que o mesmo venha a atender o produtor e
o consumidor,  e tem se que oferecer sugestões, repensar a
utilização desta obra grandiosa  e que teria utilidade  maior, se
modificar a forma como está funcionando.  Fala que viu em
Ariquemes e sugere  ao Executivo  de Cacoal a instalação de um
Banco de Alimentos,  pois no final  da feira  se vê a quantidade de
produtos jogados no lixo, e que muitos destes produtos podem ser
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utilizados para consumo humano, e também para criação de
animais. É preciso colocar pessoas técnicas, e Ariquemes tem, como
nutricionistas, equipamentos, e naquele município se utiliza,
aproximadamente, de dez toneladas  de alimento/m ês, que ajuda
tanto na cesta básica como na criação de animais.  Pede que o
município se empenhe  para que no próximo ano a Bolsa de
Alimentos venha  a funcionar  em Cacoal.  Diz que  viu reclama ções
com rela ção a regularização de terrenos  em Cacoal,  algo  que  tem
que ser feito, mas a maneira como fazer é importante, é necessário,
e tem se que  abrir  uma  discuss ão que  pode  e deve  ser boa  para
todos os munícipes e para o Executivo também. Pede que ofício seja
enviado para a direção da Igreja Adventista do Sétimo Dia
parabenizando pela iniciativa  de instalar  bebedouros  de água no
Cemitério Santo  Antonio  em benef ício da popula ção. O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indica ção que
pede a transferência do ponto de táxi localizado na Avenida Afonso
Pena, em frente a Rodoviária dos Colonos, para a Rua General
Osório, pois o atual local é muito apertado. Pede que ofícios sejam
enviados ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Trânsito, a pedido
dos taxistas da Avenida  Porto Velho, solicitando  a amplia ção do
ponto de táxi, para pelo menos, mais cinco carros. Pede que ofício
seja enviado para a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a
recuperação dos carreadores  dos agricultores,  sendo que tem
carreadores que não são beneficiados  há muitos anos com este
serviço, e que se faça parceria com a Secretaria Municipal de Obras,
que está terminando os serviços de recuperação das linhas vicinais.
Diz ainda sobre sua indicação que pede a reposição de lâmpadas dos
postes do Bairro Teixeirão. O vereador Antonio Fernandes de Assis,
PTN, pede que ofícios sejam enviados aos gerentes dos bancos da
Amazônia e do Brasil  no sentido  de agilizar  melhor  os projetos  do
PRONAF, pois está havendo demora  terr ível para  os produtores,  e
estes precisam de crédito rural, e ainda solicitar que sejam
intensificados os investimentos em duas linhas de crédito
importantes, que são PRONAF JOVEM e PRONAF MULHER. Comenta
ainda em relação a crise na área de saúde do município, que chega
em torno de quatro milhões de reais a dívida, envolvendo a gestão
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anterior e atual, e é preciso  discutir uma gestão de organização, e
pede que  ofício seja enviado  solicitando  a presen ça do Secret ário
Municipal de Saúde para  que  esclare ça algumas coisas  em relação
ao município, para os vereadores e para a comunidade. Diz que para
muitos médicos o salário atual do município torna-se até ‘bico’, e aí
se percebe a falta de compromisso com a área da saúde, e há ainda
a falta excessiva  de medicamentos  e materiais,  bem  como  versar
sobre o agendamento.  Fala que na semana passada visitou o
hospital regional  juntamente  com lideran ças de agricultores,  e a
infraestrutura é uma beleza, e ficou feliz por ver que está
começando a funcionar as UTI ’s, inclusive, havia dois pacientes nas
UTI’s. Uma estrutura  de primeiro  mundo,  e espera  que o novo
governo gerencie  este hospital de acordo com os interesses  da
população. Fala que não é preciso burocratizar e os vereadores têm
que ter conhecimento  do que  ocorre  na saúde para  que  possam
informar ao povo de Cacoal. Fala ainda que esteve participando de
reunião na  comunidade do Riozinho,  e foi conseguido recursos  via
governo do estado, para capacitação de cento e cinquenta jovens, e
estão acontecendo  já no Bairro Vista Alegre dois cursos, de
cabeleireiro e de pedicure,  e no distrito  do Riozinho  os cursos  de
bordados, de sandálias e de pedicure e manicure, dando
oportunidade das pessoas terem seu próprio negócio. Fala que tem
conversado com o SEBRAE  no sentido  de que  o órgão possa  dar
palestras de  projetos de empreendedor  individual, pois  há carência
muito grande  nessa área de capacita ção. Fala que também foi
levado curso de capacitação para mulheres na Linha 12, sendo que
na Linha 11 está sendo encerrado  hoje também um curso para
mulheres em relação a peças íntimas, lingerie. Diz que fica feliz em
estar hoje aprovando o Plano de Cargos e Carreiras do SAAE, sendo
que estava  tamb ém programado  o dos funcionários públicos, mas
este com certeza logo será também votado e engrandecendo  o
servidor, que  dará mais  qualidade aos seus  servi ços. Fala que fica
feliz em estar colaborando  com o município em relação ao
desenvolvimento do crédito, pois vê muitos investimentos no
município e é preciso que o governo federal programe sempre mais
políticas para o desenvolvimento  e fortalecimento  da agricultura
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familiar. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias,  PTB, comenta
sobre a fiscalização que o Poder Executivo  fez as residências já
construídas, e nesta  semana fará reuniões com alguns presidentes
de associações no sentido de que o Executivo traga esclarecimentos
neste sentido, pois no seu entendimento é desnecessária esta ação
por parte do Planejamento da prefeitura, trazendo desconforto para
as pessoas.  Fala que é conhecedor  da legislação vigente,  que é
preciso fazer essa tarefa, mas isto tem que ser primeiro conversado
com a popula ção, por isso tem as associações de moradores  de
bairros, tem os clubes  de  servi ços, e é muito importante se reunir
com a população no sentido de esclarecer os fatos. Diz que muitas
pessoas em vários bairros  e nas ruas  falam sobre  esta situação e
salienta que  não tinha  necessidade  de ser da maneira  como  está
sendo feito pelo Planejamento, tem a Câmara Municipal, associações
de moradores  para  intermediar  e ajudar  a comunidade.  Comenta
sobre sua indicação que pede a construção de uma praça nos fundos
da CEPLAC, pois é de interesse desta entidade construir uma praça
no local,  no triângulo situado  entre  a Avenida  belo  Horizonte  com
Rua Machado de Assis, e salienta que basta o Executivo se interessar
que o local será disponibilizado,  e a praça vai atender  os bairros
Cacoal, Novo Horizonte  e parte do Centro. Diz ainda  sobre sua
indicação sobre  o centro  de  condutores  de  auto-escolas,  que pede
que o Planejamento  dê permissão para fechar área onde foi
construído o centro  de  formação, e não vê dificuldade o Executivo
fazer este ajuste  e fechar  a área, dando  mais condi ções às auto-
escolas. Diz que a associação lhe informou  que já tem reunião
marcada com a Promotoria  para  decidir  sobre  o assunto  já que  a
área onde é para construir o muro é de preservação. Diz sobre sua
indicação que pede a construção de calçadas onde foi construído o
asfalto novo da Avenida Malaquita. Diz ainda sobre manilhamento da
Rua José de Alencar, onde está sendo bloqueteada, no bairro Novo
Horizonte, pois entre as avenidas  Jucimeire  e Espírito Santo se
passar somente  bloquetes,  sem manilhas, na  época das  chuvas,  a
situação ficar á difícil. Diz que  a saúde de Cacoal  não tem nem  o
‘arroz e o feijão’ básico para  cuidar  da  população, e espera  que a
saúde municipal  seja melhorada,  pois a população cobra  isso, e o
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Poder executivo  tem que  se posicionar  quanto  a isso. Pede  ainda
que a Secretaria Municipal de Obras tome uma posição com relação
a zona rural, pois as chuvas estão chegando, e é preciso focar neste
trabalho. A vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, parabeniza a
vereadora Penha Simão por ter estado frente a campanha,
trabalhando, e tornando realidade para o PMDB a vitória de Confúcio
Moura. Pede que ofício seja encaminhado para o governador eleito
Confúcio Moura parabenizando-o pela  brilhante vitória no 2° Turno
das eleições, e tem certeza de que Rondônia estará em ótimas
mãos. Com relação a saúde do município, realmente a mesma está
complicada, mas quando da última conversa que teve com o
secretário teve a certeza de que a saúde está sendo bem
administrada e a casa está sendo colocada em ordem, e vai
melhorar ainda mais, sendo que tem uma emenda do senador Valdir
Raupp de quase  oitocentos  mil reais e serão licitadas  setenta  e
quatro itens, dentre estes mais um aparelho de ultrassom e um de
raio-x, e tem certeza que a saúde será melhorada, com a deputada
Marinha Raupp sendo  reeleita,  do novo governador.  Sabe que tem
problemas e estes não acabarão nunca, pois a saúde tem problemas
no Brasil todo e tem certeza que com o apoio que Cacoal terá agora,
e com  esta  Câmara de  Vereadores,  juntos,  irá melhorar  e muito a
saúde deste município. O vereador Antonio Masioli, PT, parabeniza a
vereadora Penha Simão que representa aqui o PMDB, pelo trabalho
em Cacoal  e pela  vitória de seu candidato no 2° Turno,  momento
importante, e ainda  a todos,  do PMDB,  do PT, do PDT e demais
partidos aliados, que vieram de maneira significativa contribuir com
o momento eleitoral no estado. Fala que o Partido dos
Trabalhadores tem muitos guerreiros partidários, e que quer falar da
história que tem feito ao longo destes últimos oito anos, salientando
que o PT conseguiu colocar o primeiro presidente operário,
sindicalista, o qual conseguiu implementar uma série de mudanças,
desejadas, no país, e hoje foi o grande  vitorioso, ao fazer sua
sucessora, um segundo  momento histórico, que foi trazer uma
mulher para administrar um país como o Brasil. Parabeniza também
a vitória de Confúcio Moura no estado de Rondônia. Comenta sobre
o hospital  regional  e acredita  que  a partir  de janeiro,  como  novo
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governador, que terá pulso firme com relação ao funcionamento do
hospital regional de Cacoal, uma realidade, que, porém, não atende
neste momento em sua plenitude, do que tem capacidade. Diz em
seguida: “Cacoal tem muito  líder religioso  que  deveria  fazer uma
grande reflexão pela forma e pela conduta assumida nestes últimos
noventa dias. O processo eleitoral é apaixonante, muitos que gostam
de política vivem ela intensamente,  mas eu acredito  que houve
extrapolamento de conduta,  houve uma série de questões, que
neste momento  deveria  passar por  um processo  de avaliação e de
mudança, de pensamento  e de conduta.  Aquilo  que chamamos de
defesa partidária virou guerra, guerra na conduta, guerra na
mentira, guerra na falsa informação, guerra na questão da Internet,
da informações que circularam. Eu acho que a população, não só de
Cacoal, mas do Brasil deveria ser  respeitada e não houve respeito,
houve abuso  e houve  acima  de tudo,  excessos,  que  eu acredito,
vem por parte  de lideranças religiosas,  vem por parte  de pessoas
que ao longo desta trajetória excedeu, e que eu acho que a partir de
então, com vitória ou sem vitória, deve refletir para que a conduta
não interfira no reflexo daquilo que vai acontecer a partir de agora,
no estado,  nos munic ípio e no Brasil. ” Agradece  ao padre  Franco
pelo seu engajamento  no processo  eleitoral,  que  teve participação
importante. Agradece  pela realização do asfalto da Rua Quintino
Bocaiuva, ligando as avenidas Dois de Junho e Porto Velho,
atendendo a pedidos feitos nesta Casa e à população. Fala que hoje
será votado o PCCR do SAAEC, o qual tem participação de
funcionários do órgão, do sindicato, do Executivo, sugestões
construídas em conjunto, e será tranquilo votar em plano que tem a
participação de todos os interessados,  de todos os envolvidos.
Comenta sobre a praça onde tem maquete  feita, no espaço da
CEPLAC, e salientas que o terreno já está em nome do município e
já está em andamento  a execu ção da  obra,  aguardando apenas a
decisão do patrimônio da União, pois há solicitação da  metade  do
barracão que  hoje pertence  a CEPLAC,  também para  o munic ípio,
onde deverá funcionar o Centro Especializado de Odontologia – CEO,
assim aguarda a liberação total, para que o município inicie a ação
da praça, um projeto antigo,  e também a instalação do CEO. A
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vereadora Maria da Penha  de Souza Menezes,  PMDB,  pede que
ofícios sejam enviados para o Prefeito e para o Secretário Municipal
de Saúde solicitando  a implanta ção da Farm ácia Central,  farm ácia
básica, de forma que seja localizada  no centro da cidade,  pois
facilitaria muito a vida das pessoas, principalmente dos idosos. Pede
que ofícios sejam enviados  ao senador  Valdir Raupp  e deputada
federal Marinha Raupp solicitando que possam inserir, para 2011, o
asfaltamento na continuidade  da Avenida  Primavera,  Bairro Vista
Alegre, passando  pelo Bairro Josino Brito, indo até o hospital
regional. Que ofício seja enviado  ao governador  eleito, Confúcio
Moura, parabenizando  pela expressiva  votação em Cacoal e no
estado de Rondônia, e em nome dela, vereadora Penha, agradece a
população de Cacoal pelos votos, salientando que também Rondônia
mostrou que  a democracia  e ética prevalece.  Pede  que  ofício seja
enviado para  a primeira  presidenta  do Brasil, Srª Dilma  Roussef,
salientando que as mulheres  ficaram felizes demais,  pois  passaram
por este processo histórico, assim como os Estados Unidos fizeram o
primeiro presidente  negro da história daquele  país. Deixa seus
parabéns a todas as mulheres que votaram e acreditaram na Dilma
Roussef, e que  ela possa  bem  representar  as mulheres  do Brasil,
salientando que as mesmas, à vezes, são marginalizadas, oprimidas
e a Dilma veio para  romper  este fato.  Que  ofícios sejam enviados
aos parlamentares  eleitos por Cacoal, Nilton Capixaba,  Tucura  e
Glaucione, sendo que estes serão muito importantes para o
município, principalmente  na época de emendas  parlamentares,
somando e ajudando o município de Cacoal. Lembra à população de
Cacoal que  na sexta-feira  será a inauguração da nova  Esta ção de
Tratamento de Água, o que vai muito ajudar o município de Cacoal,
e diz  que cada vez mais a cidade de Cacoal está melhor, bonita, e
que só não vê isso é quem não quer.  O vereador  Valdomiro Corá,
PV, Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de
Planejamento, Sr. Marc élio Viana,  para  que  venha  dar  explica ções
nesta Casa de Leis sobre a fiscalização nos bairros BNH e Village de
Sol, pois a população está preocupada, porque chegam achando que
são o dono da cidade, e cobra do prefeito, salientando que quem foi
eleito foi ele e não o secretário, que colocou a fiscalização, e o povo
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de Cacoal tem razão, a população tem que ser respeitada. Que ofício
seja enviado  ao governador  João Cah úlla e ao senador  eleito Ivo
Cassol, parabenizando-os  pelo que fizeram por Cacoal, como o
hospital regional, lembrando  que houve muita perseguição por
alguns partidos  do estado  de Rond ônia, mas o governo  com seu
esforço e trabalho,  colocou  uma grande  obra em funcionamento
para a popula ção do estado.  E ainda  tanto  asfalto  foi feito neste
município, tanto pelo  governado  Ivo Cassol  como  pelo  governador
Cahúlla, e que é bom esclarecer isto à população  de Cacoal, assim
como o aeroporto de Cacoal, que está pronto, e que acredita que o
mesmo após passar  as eleições irá entrar  em funcionamento. Que
ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de Ação Social
solicitando que informe o que vem fazendo para atender a
população do assentamento,  pois tem muitas  crian ças e pais de
família necessitando  do apoio da secretaria,  e que pelo que vê,
passam dias,  meses e ano,  e nada  é feito por aquele  povo.  Que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Saúde solicitando
que informe o que acontece com o Hospital materno Infantil, com a
Unidade Mista,  porque  a popula ção está desesperada,  chega  para
ser atendida, faltam médicos, faltam remédios. Fala que na hora de
pedir votos, prometem mundos e fundos, promete tudo, depois das
eleições esquece do povo, que depositou seu voto na urna,
confiando no candidato.  Vê a administra ção comprando  carros
novos, carro  novo  para  o SAAE,  carro  novo  para  o prefeito,  carro
novo para o secretário, mas não vê comprar uma ambulância para o
município de Cacoal, e tem uma ambul ância na retífica do Nei,
estacionada, e o povo precisando de uma ambulância, então que o
prefeito compre uma ambulância para atender a população. Salienta
que o prefeito  foi eleito, com expressiva  votação, prometendo  o
mundo e o fundo, e salienta que com relação ao governador eleito,
tomara que  o mesmo  faça o que o governador  Ivo Cassol  fez por
Cacoal, salientando  que o este governador  passou mais de um
milhão de reais para  ajudar  o Hospital  São Daniel  Comboni,  para
ajudar na obra, e salienta que assistiu a coletiva dada pela
presidenta eleita e se assustou,  ficou com um ‘pé atrás’, pois a
mesma se esqueceu  de agradecer  primeiro  a Deus,  e pessoa  que
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não agradece primeiro a Deus, é difícil fazer uma boa administração.
Diz que  projeto  do SAAE será votado hoje,  e com prazer  votará a
favor para melhorar  o salário dos funcion ários, porém pede  que
estes funcionários atendam bem toda a população, que vai procurar
aquele órgão, com respeito  e carinho.  Diz que escutou  vereador
dizendo de tanta coisa que aconteceu na campanha, mas se o povo
analisar, o número um para  mentir  para  o povo deste país, é o
Partido dos Trabalhadores,  é só analisar, um partido que não
respeita o povo deste país. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto,
PTB, passa a presidência ao vereador Cezar Castro, 1° Secretário, e
ocupa a tribuna  onde diz que não existe sistema melhor  que a
democracia e agradece por  isto. Fala que não existe coisa que dói
mais que ‘coice de urna ’, é um negócio que dói mais que ‘coice de
mula’, mas ‘coice de urna’ ensina muito, ensina a respeitar, ensina a
conhecer limites.  Diz que  analisou  nas eleições, nos resultados,  o
que levou o PMDB a vitória, foi a militância, pois em Rondônia hoje,
os partidos  que  tem militância se pode  contar  nos dedos,  PMDB,
PDT, PT e PCdoB, e estavam juntos, todos os outros não possuem
militância, e ainda houve um troca-troca de partido muito grande, e
os candidatos  não criaram  identidades  com os partidos,  os que
tiveram identidade partidária foram reconhecidos. Diz que quando se
fala em Valdir Raupp, que o mesmo tem defeitos, tem muitos, mas
tem também qualidades, e quando começou aqui nesta Casa, como
vereador, peemedebista, não saiu nunca, tem história, o governador
Confúcio Moura tem história, deputado  federal por duas vezes,
prefeito, e assim o que houve nestas eleições o reconhecimento. Se
perguntar quem é Cahúlla, somente as pessoas mais envolvidas na
política o conheciam, mas o povo veio a conhecê-lo de seis a sete
meses para cá. E isto leva ao entendimento de que quem quer sair
candidato tem que prestar serviços, do contrário não vai ter
reconhecimento, e hoje se curva  diante  da militância do PMDB  e
parabeniza por isso, ao PT, PDT e PCdoB, salientando que ninguém
é BM sozinho, ninguém faz nada sozinho, e isso é motivo de
reflexão. Fala que o erro do Cassol foi permitir que seu secretariado,
que as pessoas  que o cercavam tratassem o povo  da forma como
ele tratou, quiseram ser como o Cassol e geraram os problemas que
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houveram, a eleição não foi perdida agora, e sim há algum tempo.
Pede que  ofícios sejam  enviados  aos deputados  estaduais  eleitos,
senadores e deputados federais e ao vice-governador e governador
eleitos. Salienta que Cacoal tem um deputado  federal e dois
deputados estaduais eleitos e estes tem que somar forças,
salientando que o governador  precisa  deles, mas o povo precisa
mais que o governador, assim tem que ser inteligentes para o bem
do município de Cacoal. Diz sobre a Unidade  Mista de Cacoal,
salientando que ninguém sabe onde é se for de outro município, e
até os carros de som não abaixam o volume, pois não sabem que ali
é um hospital, e o Hospital Materno Infantil é da mesma forma. Já
vai para dois  anos de  administração e não tem nenhum indicativo,
símbolo da saúde, de que estes locais são hospitais, já cobrou isso
algumas vezes, e espera que providências sejam tomadas  com
relação a isso. Fala que hoje estará sendo votado o PCCR do SAAE,
um trabalho feito com os servidores e direção do órgão e ainda com
administração municipal,  em acordo,  e o que esta casa tem que
fazer e referendar,  pois  o assunto já vem resolvido de lá. Fala que
hoje chegou  o documento  completo  do PCCR,  e da  mesma  forma
que foi feito com o SAAE estará sendo passado cópia para o
sindicato dos servidores  para analisar, e assim que estiver  tudo de
acordo a Casa votará sem dúvida nenhuma. Diz sobre o concurso do
SAAE, e ressalta que esta Casa de Leis, nomeará uma comissão para
acompanhamento dos exames  e os componentes  nomeados  serão
os vereadores Penha Simão, Fernando Minervino de Farias e Antonio
Fernandes de Assis e ainda o assessor  jur ídico desta Casa de Leis,
Dr. Abidiel. Parabeniza os eleitos nas últimas eleições e espera que
Cacoal não seja preterido,  pois todos sabem que qualquer governo
de estado  que tome posse irá demorar  um pouco  para  tomar o
sentido das coisas, as pessoas terão paciência, mas tem certeza que
Cacoal será beneficiado  com ações. Logo após volta a ocupar  a
presidência da sessão. É lido o Ofício n° 700/GP/2010, do Executivo
Municipal que  solicita  que seja  inclu ído na pauta da Ordem do Dia
desta sessão ordinária o Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, encaminhado  através do Ofício n° 678/10, e o Sr.
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Presidente Luiz Carlos de Souza  Pinto, informa  que a solicitação
atropela o Regimento  Interno  desta  Casa,  assim não pode  colocar
um projeto de lei na Ordem do Dia, que chegou a esta Casa hoje, e
não tem análise dos senhores  vereadores.  Grande  Expediente.  O
vereador Antonio Fernandes de Assis,  PTN,  diz  que existe conceito
em Cacoal,  de que quanto melhor a saúde de Cacoal, mais o povo
da redondeza,  virá para  cá, e ele, vereador  Toninho  da EMATER,
não concorda com esse conceito. Diz que o presidente falou da placa
da Unidade Mista, e que quando, ele vereador Toninho da EMATER,
falou de que alguns médicos trabalham na saúde de Cacoal como se
fosse um bico, é porque Cacoal tem sessenta médicos e infelizmente
em áreas cruciais da saúde, faltam médicos, a exemplo da pediatria.
Diz ainda sobre o governo do estado que, apesar de ter perdido as
eleições, foi um governo  que fez a diferença no estado,  e salienta
que este governo atual, fez muito pelo estado, e cita testemunho da
EMATER, salientando  que esta empresa era de baixa estima,
desestruturada, sem ação do governo, e se tornou, neste governo,
numa empresa  de alta estima, de credibilidade e de bom trabalho,
sendo que neste governo nunca atrasou o salário de seus
funcionários, e nos governos  anteriores havia nos primeiros  meses
do ano atraso  de até três meses de salários, janeiro,  fevereiro  e
março, pois a empresa tinha que fazer convênios. Fala que o
governo Cassol foi bom para o trabalhador e o estado de Rondônia
reconhece isso. Parabeniza  o governo  eleito, de Confúcio Moura,
que vai ter que  trabalhar  muito,  pois o estado,  só na agricultura,
cresceu cento e quarenta e cinco por cento. O vereador Luiz Carlos
de Souza Pinto em aparte esclarece que o vereador interpretou mal
suas palavras, pois somente falou de candidaturas, não de governo,
e com relação ao governo  Cassol foi muito claro ao trabalho  do
mesmo, tanto que estava de seu lado, somente reconheceu  o
trabalho da militância, pois  o PMDB, PDT, PT tem militância, e que
foram para as ruas, e os partidos pol íticos que estavam com o ex-
governador não tinha militância, tanto é que os candidatos do lado
do governador  que  ganharam as eleições não foram  às ruas,  não
vestiram a camisa.  O vereador  Fernando  Minervino  de Assis, PTB,
diz que todas as autoridades são constituídas por  Deus,  escolhidas
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pela população, e cabe as pessoas eleitas fazer o que a população
espera. Fala que não vai dizer que não houve uma eleição
conturbada em vários assuntos,  mas alguns  assuntos,  ferindo  a
sociedade a família, em alguns ‘sites’, não só aos evangélicos, mas
também a igreja católica, que se posicionou em relação ao aborto,
um dos temas das eleições de 2010.  Fala que em momento algum
viu entidade religiosa trazendo este assunto como de um grupo, isto
foi no Brasil todo, e pode se pegar vídeos e depoimentos  de
pastores, de padres, e valeu a pena, pois levou os candidatos eleitos
e não eleitos a repensar na família. Parabeniza ao governador eleito,
Confúcio Moura,  e que o mesmo  faça um bom trabalho  em seu
mandato. Em seguida  solicita  que  seja colocado  no orçamento do
próximo ano,  mais  investimentos  para  a sinalização de trânsito do
município, pois é muito mais barato prevenir do que remediar, e se
assustou ao ver que só tem cinquenta mil reais para sinalização para
o próximo ano. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  n° 90/10-CMC  do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para deliberação do Projeto de Lei n° 160/10, de autoria do
Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado  por
unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e parecer do projeto de lei constante da Ordem do Dia haja
vista terem  sido o mesmo  já amplamente discutido nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 160/10 – “Dispõe sobre
o Plano de Cargos,  Carreiras  e Remunera ção do SAAE – Serviço
Autônomo de Água e Esgotos  de  Cacoal,  Cria  cargos  efetivos,  fixa
vencimentos e dá outras  provid ências”, bem  como a Proposta  de
Emenda encaminhada pelo Executivo Municipal através do Ofício n°
683/10, de 21/10/2010. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, ao projeto  de lei, bem como à Proposta  de Emenda
encaminhada pelo Executivo  Municipal,  favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
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O Projeto  de  Lei n° 160/10,  com Emenda já aprovada, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que o Projeto de
Lei do Orçamento entrou nesta Casa hoje, será encaminhado para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, e os vereadores
tem dez (10) dias para apresenta ção de emendas  a partir da
chegada do projeto de lei na Comissão, sendo que a Comissão tem
vinte (20) dias apresentar seu parecer. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h45min, mandando que
se lavrasse  esta  ata,  que  vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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